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府中市生涯学習審議会（平成２５年度第５回）会議録

１ 日 時 平成２５年９月１３日（金）午後２時～４時

２ 会 場 生涯学習センター １階会議室

３ 出席者

（１）委員１４名（５０音順）

石田和男委員、井上治男委員、大谷久知委員、川内清文委員、木内直美委員、

澤井幸子委員、茂田嘉彦委員、設楽厚子委員、芝 喜久子委員、鈴木映子委員、

田野倉晴美委員、寺谷弘壬委員、三宅 昭委員、山内啓司委員

※小林 繁委員は欠席

（２）職員３名

矢ケ﨑生涯学習スポーツ課長、市ノ川学習推進係長、林事務職員

４ 開会

５ 連絡事項

（１）配布資料の確認

  ・各種選出団体説明資料

  ・「府中の森の文化まつり」チラシ

  ・「みんなの生涯学習」NO,112

（２）議事録の確認

   第３回・第４回会議録（案）について、一部を変更して市民に公開することが

了承された。

［意見の趣旨］   ■：委員  ➡：事務局  ▼：指定管理者

■ ＮＰＯ法人 府中市体育協会について（ＰＰＴ資料）

■ 府中市立小中学校校長会（ＰＰＴ資料・配布資料）

■ ＮＰＯ法人 府中市民活動センター（ＰＰＴ資料・配布資料）

■ 府中市青少年対策地区委員会（配布資料）

■ 文化連（府中市映像連盟）（配布資料）

■ 自主グループ

  皆さまの中には、自主グループで活動されている方がいらっしゃるかもしれない。
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自主グループというのは、スポーツを含めた市民学習を市民が楽しみながら自分自

身を向上させるためや、生きがいとして複数が集まってお互いが親睦を図りながら

活動する団体を言う。グループの成り立ちというのは、市が主催している公民館講

座を何回か受けた方が、続けて学習をするために立ち上げる場合や同じ趣味の方が

集まって自主的にグループを立ち上げて自主グループとして学んでいく形がある。

そのグループの中には、講師を招いて教えてもらうという団体もあれば、グループ

の会員同士がお互いに知識や技術を教え合うというグループもある。

自主グループは社会教育関係団体として団体登録をすると、文化センター等を２

か月先まで無料で３単位を利用できる。この団体の登録基準としては、会員が１０

名以上、営利を目的としない、規約を定めて総会を設ける等色々な制約があるが、

毎年、団体登録の更新をして許可が下りると引き続き登録団体として利用すること

ができる。

現在、社会教育関係団体は約１１００団体が登録しており、自主グループは所属

する文化センター等の行事に参加して地域の輪を広げたり、自らの学習意欲を高め

たり、楽しみながら活動している。

また、文化センターも自主グループ連絡会を設けており、グループ同士の横の繋

がりも図っている。毎年３月にコミュニティー文化祭を開催しているが、それは各

文化センターで活動する自主グループによる発表や展示等が行われ、自主グループ

同士の交流の場ともなっている。

市内には１１館の文化センターがあり、その中の公民館や生涯学習センター、ル

ミエール府中、女性センター等、自主グループが活動できる施設が多数ある。自主

グループは身近な場所で生涯学習を始めるきっかけを掴んだり、それを向上させる

ことができて、市民の生涯学習の第一歩の場所になると思う。

■ 民生委員児童委員会協議会（配布資料）

■ 悠学の会（ＰＰＴ資料・配布資料）

■ 人権擁護委員会（配布資料）

７ その他

（１）次回審議会等の日程について

・１０月２１日（月） 第６回審議会

・１１月 ２日（土） 都市社連協 第５ブロック研修会（調布市）

・１２月 ２日（月） 第７回審議会

・１２月 ７日（土） 都市社連協 交流大会・全体研修会（羽村市）

以上


